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一、指导思想
西南大学继续教育研究项目（以下简称项目）以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以全面贯彻党的教育方针和党的十九大精神，落实立德树人根本任务，完善培训与继续教育人才培养体系，提高人才培养质量，推进教学改革，提高工作科学化水平，促进培训与继续教育更好更快发展为目标。
研究内容以应用研究为主，力求具有现实性、针对性和较强的决策参考价值，同时鼓励具备原创性、开拓性和较高的学术思想价值的高水准研究成果。
继续教育研究项目管理本着“公开、公正、公平”的原则，择优立项、严格管理。
各办学学院（部）负责本单位的申报、资格审查及相关管理，协助培训与继续教育学院做好项目的申报、中期检查、结题检查等工作；在项目立项申请、中期检查和结题成果审核中严格落实意识形态工作责任制，坚持正确的政治立场、政治方向、政治原则、政治道路。加强对学术成果的意识形态与防范宗教渗透审查。
二、课题分类
研究课题按研究选题价值、质量和性质分为重点项目和一般项目2类。
㈠重点项目主要指为解决培训与继续教育工作中急需解决的重要问题，能够取得实质性的成果，有较高应用价值的研究项目，研究经费为3-6万元。
㈡一般项目主要围绕培训与继续教育发展方向，解决培训与继续教育工作中的一般性问题进行的研究，实践周期短，受益面相对较小，对重点项目研究起支撑性作用的研究项目，研究经费为1-3万元。
研究周期：未作特殊说明，一般为两年。
三、申报条件
项目申报人须为学校在编在岗人员，具有良好政治思想素质，严谨的学术态度，身体健康，具有相对稳定的研究方向和协同合作的团队精神，应具有独立开展研究和组织开展研究的能力，能作为项目实际主持人承担实质性研究工作。申请人需具有中级以上（含）专业技术职称（职务）。课题组成员或推荐人须征得本人同意并签字确认。
为避免一题多报、交叉申请和重复立项，确保申请人有足够的时间和精力从事课题研究，作如下限定：（1）课题负责人同年度只能申报一个项目课题，且同年度最多作为课题组成员参与一个项目课题申请；已获得立项资助的项目不得以相同或近似项目申报项目。（2）在研的西南大学继续教育研究项目课题负责人不能申请新的项目课题（结项证书标注日期在2021年9月30日之前的可以申请）。
四、中期检查
自项目批准立项之日起至研究时限过半时，项目主持人应填写《西南大学继续教育研究项目中期报告书》，内容包括：项目研究进度，项目负责人和主要研究人员参加研究的情况，实践情况，已经取得的阶段性成果及经费使用情况等，并报学院备案检查。学院组织专家对项目进行中期检查、评审，对逾期不提交《中期报告书》的，或未经批准擅自修改和调整项目内容或计划的，将视情况同意或中止项目的研究工作；对研究实施不力或难以按原定计划完成的项目，将终止或撤销该项目，并冻结项目拨款和追回已拨经费。
五、项目结项
研究任务完成后，项目主持人根据学校通知要求，填写《西南大学继续教育研究项目结题验收表》，研究总结报告、成果附件及其他可以说明研究成果的有关材料。
六、其他事项
1.由本项目所有研究成果（包括但不限于资源、案例、平台、文献、著作等），培训与继续教育学院享有永久使用版权。
2.本指南中涉及的《立项申报书》、《中期报告书》、《结题验收表》由培训与继续教育学院组织制定。
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一、综合类
1. 课程思政的育人体系构建
2. 影响继续教育高质量发展核心要素研究
3. 继续教育品牌化战略实施途径研究
4. 学历教育的办学风险及应对策略
5. 非学历教育的办学风险与应对策略
6. 以校为本、以校为域的中小学教师专业发展整校提质赋能的培训模式研究
7. 南亚国家政府官员减贫与发展能力提升培训模式研究
二、质量建设类
8. 高质量发展视野下的网络教育课程标准/教学标准研究
9. 继续教育人才社会需求与培养策略研究
10. 高校新入职教师三力（政治能力、教学能力、科研能力）提升培训研究
11. 网络教育远程考试在线巡考模式与路径研究
12. 多维协同的网络教育直播教学模式研究
13. 基于职业能力提升导向的网络教育学生毕业论文答辩学术标准研究
14. 基于项目管理的培训服务质量优化研究
三、教育评价类
15. 创新全民终身学习评价，促进学习型社会建设
16. 继续教育学生学习效果社会评价
17. 教师信息化教学创新力的增值评价研究
18. 高校非学历继续教育培训评价机制及实施路径研究
19. 实践教学多元化的开展及考核方式探索
四、技术融合类
20. 基于网络摄像头视频分析的学生在线学习参与度研究
21. 增强现实支持的沉浸式在线学习工具研究
22. 网络教育大数据实时舆情态势感知平台研究
23. 作为辅助教学的研究生在线课程资源建设模式研究
24. 网络教育数据中台建设的探索与实践
五、资源建设类
25. 新文科背景下面向高阶思维能力的在线教学案例库建设标准研究
26. 基于Canvas的混合式课程开发与应用
27. 基于在线学生专注度自动分析的自适应课件研究
28. 基于云服务的虚拟增强在线课程设计研究
29. 基于认知地图的个性化学习资源构建
30. 自主选学机制下教师培训课程资源建设研究
除以上所列研究方向外，申报者可以围绕“培训与继续教育立德树人、人才培养、教育培训、质量建设、课程改革、实作实验、社会服务、文化建设、利用大数据、人工智能等教育技术手段促进培训与继续教育质量提高”等内容自拟题目申报，自拟题目一般不设重大课题，每项资助标准不超过3万元，须自行说明预期成果、研究周期和预算金额。
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